

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уряд  
Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд-  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно „ —.20

Поодинокє число 1 кр  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно „ —.45  
Поодинокє число 3 кр.

## Бесіда пос. Барвіньского

виголошена при першій читанню бюджету дня  
10 жовтня с. р.

Висока Палато! По обширних виясненях цілого ряду бесідників, обмежу ся лиш на кілька заміток, щоби зазначити становище руського клубу. Не буду для того запускати ся на то широке поле, як сказав пос. др. Кайцль, докторских фінансово наукових питаць, і годжу ся з ним, що установленє засад бюджетованя, рішенє, що суть звичайні а що надзвичайні видатки, що інвестиції і т. п., треба полішити комісії бюджетовій.

Коли тут справедливо з різних сторін сеї Палати висказано бажанє, щоби бюджет був правдивим і щирим, виразним і даючим добрий перегляд, то треба то вчислити Є. Ексц. п. міністрови фінансів, що мав відвагу дібрати ся в сеї справі до самого споду, і отверто признав, що в дотеперішних прелімінарях були видатки за низько преліміновані, що з konieczности мусіло довести до значного переступленя, і він ділає зовсім конституційно, коли Раді державній подає нагоду, висказати свою гадку, ухвалити їх в спосіб законодавчий, підчас коли дотеперішня господарка в переступах не давала Раді державній можности впливати на економічне поступованє.

Але хоч в лежачім перед нами прелімінари державнім на 1897 р. заведені зміни бюджетованя, позичку інвестиційну і цілу політику інвестиційну Є. Ексц. п. Міністер фінансів піддав острій критиці, то мушу все-таки із становища мого родинного краю Галичини взгадати а культурних і економічних потреб русько-

го народу спеціально лиш похвалити той перший крок правительства, котрим оно бере ся до експанзивнійшої політики інвестицій. П. Міністер фінансів ставить справедливу засаду, що скріпленє народної господарки єсть також скріпленем господарки фінансової. Наміри правительства треба лиш щиро повитати, що оно виступило із дотеперішної застої і чує ся зобовязаним з року на рік сповняти деякі цілі і задачі інвестиційні, які держава винна господарці народній.

Дуже то потішаючий обяв, що наше правительство рішило ся раз увільнити Австрію від того камерального і приватно-господарского пониманя держави, котре шукало в тім своєї найвищої мудрости, що держава може робити лиш такі видатки, на котрі єсть покритє в звичайнім бюджеті (Голоси: Так єсть!). Дося у нас не питали ся, чи сеї або той видаток єсть потрібний, щоби сповнити якусь конечну і важну задачу державну, лиш чи міністер фінансів має покритє. (Голоси: Так єсть!) Говорено тут не раз так багато, а вчера також і пос. Зіс, о застої в австрійській торгівлі і жалувано ся на єї небезпечні наслідки; але о вибудованю каналу Дунай-Одра і каналу Дунай-Лаба, що тут вже давно порушено, ніхто не думає — або також о так само важнім каналі Дністер-Висла; ніхто не бере ся до утвореня цілої систематичної сіти водних доріг. А длячого? — длятого, що в Австрії рішають о тім не із становища міністерства торгівлі, лиш передовеім питають ся: чи міністер фінансів має покритє?

Ми довели тепер до кінця дуже важну реформу поступованя цивільного. Але може стати ся, що она позістане у великій часті на папери, коли не знайдуть ся відповідні средства для збільшеня персоналу судового і судів

та відповідного їх уміщеня. Селяньска людність домагала ся від десятків літ зниженя ціни соли, але всі заходи в сїм взгляді розбили ся об спротиву міністра фінансів. Наша половина держави все якось бояла ся інвестицій. Зовсім пнакше діє ся в тамтій другій половині держави (Голоси: Дуже справедливо!) Ми, що правда, подивляємо величезний економічний розвій Угорщини, але не хочемо видіти того, що єго треба приписати розумній експанзивній політиці інвестиційній.

Треба длятого лиш з признанем зазначити, що управа фінансова змагає тепер до зміни дотеперішної політики фінансової. Коли хоче ся вивести і виховати тревалі сили податкові, то треба передовеім подати питомому промислови полєкші (Дуже справедливо!), вільні від фіскальної вузкоглядности і піддержувати промисловим увільненем від податку зарібкового приватну підприємчи вість, єю могуту пружину і чинник новочасного життя економічного. (Браво!) Але треба й торгівлі, сїй посередничачій звязи межі продукцією а консумцією подати потрібну для єї розвою свободу і підносити єї відповідними способами та отворити нашій продукції нові поля відбиту Зелізниці державній треба дійсно поставити на службу господарки народної, а не фіскальної політики фінансової, (Дуже справедливо!) а скорим і дешевим залагоджуванем обороту товарового на залізницях державних і приватних можна довести до значного розвоку продукції і торгівлі Але коли наші дороги комунікаційні мають сповнити єю важну задачу, то треба конче доповнити наші залізниці відповідною сітню водних доріг. Накоонець мусять правительства обох половин держави старати ся о то, щоби розумною політикою позискати для на-

3)

## Небесний огонь

(З мадярского — Олени Беніцкої-Вайза).

(Конець).

Чужому молодцеві аж гидко стало від сего товариства і він вернув сумний до салі, де відбували ся танці. Там сів собі в кутику і дивив ся на тих, що забувши о сьвітї танцювали без памяти. За кілька хвиль припала коло него на софу задихана і з почервонілим лицем та з сьвітличими від розкоши очима якась дама.

— Чого ви так засумували ся, мій пане? — спитала она молодця. — Кождий веселить ся і бавить ся та уживає розкоші, що сила, лиш ви однісенський сидите цілий час на самоті.

— Мене вже й то радує, коли другі веселять ся.

— А чого-ж ви такі засумовані?

— Бо всі мої надії, одна по другій, розвіяли ся димом.

— Не вже-ж вас обманула ваша любка? А може піддурили вас приятелі?

— Анї се, анї то. Я хотів жити для науки, слідив за всім, посіяв засів для моїх високих засад, та хотів шукати собі приклонників, котрі би ширили ті засади, що могли би сьвіт великим зробити — а всюди, де й не показав ся, сьміяли ся з мене та гордили мною.

— Бо ви, бачите, не до сего сьвіта —

відповіла сьміючись бистроока дама — коли ви на таких пустих річах час тратите, та заводите за пустими мріями!

А що-ж мені робити, щоби бути щасливим?

Уникайте всего, що сполучено з муками і трудами. Жіте коротке і не вертає, кожда хвиля має свої розкі і свої колючки, зривайте розкі, а не дотикайтесь колючок. Не любіть, то ніхто вас не обманить, не жертвуйте ся, а не визнаєте невдяки. Тіште ся житєм, доки єго стає та не жалуйте ніколи того, що пропало. Новий час приносить нам нове горе. Приймайте все так, як оно лізе вам у руки а нехай вам не забагає ся бути апостолом, проводирем, спасителем. Послухайте моєї ради, а ще в послідній годині перед смертю будете раді з того, що жиете на сьвітї.

— А хто-ж то вас научив такої мудрости? — спитав молодець здивований. — Бо на такі зашкарупіли, такі пусті гадки, на такий брех чути, ви ласкава пані, ще заподто молоді.

— Хто? Жіте! А ось лише що недавно онтой жовтолиций пан своїми ясними як сонце доказами, той що саме тепер з усміхом споглядає на розмавляючих. Придивіть ся лиш добре, як то єго всі обступили дококола і слухають єго з напруженою увагою. Але бо й мудрота й по правді говорить!

— А чи знаєте, ласкава пані, хто то онтой панок? — відозвав ся на то молодець гірко.

— Я ніколи не чула, як єго називають.

— Самолюбом!

— Велике діло! Хіба-ж він кому по вадить? Вірте мені, що значно більша часть людий аві о волос не ліпша від него. Єго засади не нові, єго рада не може вже нікому вийти на згубу, бо він і цілий сьвіт на одно копито!

Дама відпочивши вже собі скопила ся сьміючись із свого місця та пустилась знову з якимсь як-раз увійшовшим елегантним паничем в шалений танець.

Молодець підніс ся з свого місця і з горем в серці покинув товариство і вийшов з палати а станувши на дворі серед холодної ночі пові утомленими очима по небозводі: Всемогучий отче небесний, як же справедливий твій гнів! Того превеликого дару, яким ти в твоїй безмежній великодушности наділив твої сотворіня, земля вже не гідна. Завмерло вже в людях почутє добра, краси, благородности! О возьми-ж, возьми мене з сего сьвіта. Тут молоді і старі струпішили і розлітають ся. Нема вже ради, щоби їх уратувати!

V.

Хмари освітлені яскравим промінем сонця пересували ся по небі, пахучий і теплий весняний вітерець ніс ся по землі. Настали були прекрасні Зелені сьвята і величавий сьнів ніс ся аж погід небеса, там, де понад білими хмарами, понад золотим промінем сонця та по-





Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## АПАРАТИ ФОТОГРАФІЧНІ

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,  
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше  
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-  
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-  
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —  
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**Герман Гамель** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.